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COMUNE DI NORCIA 
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 104 del 21-07-2023)

OGGETTO: Approvazione disciplinare ai fini dell'assegnazione e dell' utilizzo degli 
apparati di telefonia mobile. Determinazioni

L'anno  duemilaventitre il giorno  ventuno del mese di luglio alle ore 13:10, presso la Sala della 
Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli 
Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art. 50, 2° comma del T.U.E.L. 
approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta Comunale di Norcia con la 
presenza dei Signori:

BOCCANERA GIULIANO VICESINDACO REGG Presente

NOVELLI NICOLAS MARIA ASSESSORE Presente

PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Assente

LORETUCCI MONIA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Marco Moreschini il quale provvede alla redazione del 
seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL VICESINDACO REGG GIULIANO 

BOCCANERA, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto 

sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

La seduta si svolge in videoconferenza - modalità mista - come consentito e disciplinato dal  
"Regolamento comunale per lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali in modalità di  
videoconferenza" approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 20.04.2022.
 L'Assessore Novelli Nicolas Maria, l'Assessore Loretucci Monia e il Segretario Dott. Marco  
Moreschini sono connessi da remoto. Il Vice Sindaco Reggente partecipa alla riunione in presenza, 
dalla sede comunale.

PREMESSO che l’introduzione di telefoni cellulari e di altri strumenti di connessione in mobilità 
permette agli Enti Locali di migliorare le potenzialità della propria organizzazione ampliando la 
capacità di lavoro e la tempestività di intervento del personale comunale;

CONSIDERATO tuttavia che, occorre definire le norme di concessione in uso di telefoni cellulari 
e di altri dispositivi di connessione di mobilità, le norme di utilizzo dei suddetti strumenti e le 
misure di verifica sul corretto utilizzo degli stessi anche ai fini del contenimento della spesa;

RITENUTO 

• di dover adottare il disciplinare relativo all’assegnazione e alla gestione dei dispositivi di 
telefonia mobile, sottoponendo schema del relativo documento per l’approvazione, nel quale 
vengono definiti i criteri per la corretta gestione; 

• opportuno procedere con urgenza all’approvazione dei criteri di concessione e di utilizzo dei 
telefoni cellulari a disposizione dei dipendenti e amministratori del Comune di Norcia, 
attraverso un disciplinare che viene allegato alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale;

• di procedere contestualmente all'approvazione dell'allegato modulo per effettuare la richiesta 
di assegnazione dei cellulari di servizio e relative sim card da sottoscrivere ad avvenuta 
consegna;

• di dover attribuire le utenze telefoniche su richiesta solo a cariche istituzionali di particolare 
rilevanza (Giunta e Presidente del Consiglio) ovvero per particolari posizioni 
nell’organizzazione del lavoro che determinano la necessità di essere costantemente e 
prontamente reperibili,

ESAMINATO lo schema di disciplinare così come redatto dall'ufficio competente e ritenuto 
opportuno approvarlo

VISTI

- il T.U.EE.LL (D.Lgs. n. 267/2000) e ss.mm.ii.
- il vigente Statuto comunale;
- il vigente regolamento di contabilità comunale;

Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del T.U.EE.LL. (D.Lgs. n. 267/2000) in 
ordine alla regolarità tecnica e contabile;

Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge
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D E L I B E R A

Di approvare per le ragioni illustrate in premessa, lo schema di disciplinare  allegato alla presente 
deliberazione   contenente i criteri di concessione e di utilizzo dei telefoni cellulari, per costituirne 
parte integrante e sostanziale del presente ; 

Di dare atto che gli stessi telefoni possono esser assegnati  esclusivamente su richiesta solo a 
cariche istituzionali di particolare rilevanza (Giunta e Presidente del Consiglio) ovvero a particolari 
posizioni nell’organizzazione del lavoro del Comune di Norcia che determinano la necessità di 
essere costantemente e prontamente reperibili;

Di approvare l’ allegato schema modulo assegnazione alla presente deliberazione, per costituirne 
sua parte integrante e sostanziale;

Di procedere in base ai criteri approvati in allegato alla razionalizzazione dei telefoni concessi in 
utilizzo ai dipendenti comunali e agli organi politici nell’ottica del contenimento della spesa.

Con ulteriore votazione unanime il presente atto viene dichiarato immediatamente esecutivo ai sensi 
dell’art. 134 comma 4 del T.U.E.L. di cui al decreto Legislativo 267/2000, in quanto il ricorso in 
appello è stato formulato con istanza di sospensiva. 

Il Vice Sindaco Reggente scioglie la seduta alle ore 13:25
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla 
regolarità tecnica ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

20-07-2023 Il Responsabile del Servizio

F.to  Alessandro Corvi

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Si esprime il seguente parere ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla 
regolarità contabile della proposta della presente deliberazione.

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarità contabile

20-07-2023 Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to  Sara Di Bernardini
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  GIULIANO BOCCANERA F.to  Marco Moreschini

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA 

AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio online per 15 giorni 
consecutivi dal 26-07-2023 al 10-08-2023.

Lì 26-07-2023

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Marco Moreschini

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 21-07-2023

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs 
267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Marco Moreschini


